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Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de 2007, reuniram-se 

na Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci 

de Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Gerson 

Antonio, llton Provenzi, Luis Carlos de MeIo, Pascoalina Grassioto, 

Rita de Cássia Moretti Liutti e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a 

Presidência do Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:"De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos". Em seguida o Presidente colocou em discussão a 

Ata da Sessão anterior e por não haver nenhuma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo aprovada por todos. 

Em seguida o Presidente solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a 

leitura das correspondências recebidas desde a última Sessão. Após, o 

Presidente deixou a Tribuna à disposição dos Vereadores, momento 

onde pronunciou-se o Vereador Luis Carlos de Melo afirmando que a 

Saúde do Município vem passando por um período muito complicado 

e, em virtude disso, pede ao Prefeito que tome providências a esse 

respeito, pois, como Vereador chega a receber cerca de quinze 

reclamações  com relação ao mal atendimento no Posto de Saúde, 

contudo não vê nenhuma providência sendo tomada. Até com relação 

ao aparelho de Raio X,que se encontra encaixotado a mais de dois 

anos, porém até hoje as pessoas que se machucam de algum modo 

precisam sair do Município para tirar um Raio X. Acredita que não é 

algo assim tão caro fazer uma sala apropriada para utilização deste 

aparelho. Coloca que a situação está complicada, pois os médicos hoje 

mandam mais do que a própria Secretária Municipal de Saúde, pois 

acabam fazendo o que bem entendem, eles dão as ordens e a 

Secretária acaba baixando a cabeça. Diante disso afirma que é preciso 



tomar providências, pois a sociedade não merece pagar por 

isso.Afirma que os médicos são muito bem pagos, os funcionários 

recebem pelo seu trabalho também. Pelo exposto, solicita providências 

sérias, pois a sociedade está cansada de ouvir promessas. Em seguida 

se pronunciou o Vereador Carlos Adelar Faganello relatando que 

acredita que em se tratando de Saúde Pública, nunca chegaremos em 

cem por cento de satisfação, porém é preciso que todos trabalhem 

juntos para solucionar os problemas existentes. A questão do Raio X 

está difícil, até porque para o seu funcionamento faz-se necessário 

praticamente um médico. Coloca que hoje está difícil para os 

moradores de Feliz Natal, que, por vezes fraturam algum membro, 

porém os médicos não tem o que fazer, pois, sem o auxílio de uma 

radiografia, infelizmente não faz nada. E, diante dos problemas 

expostos, afirma que a única maneira de saná-los é o trabalho de 

equipe. Na seqüência se pronunciou o Vereador Gerson Antonio 

afirmando que realmente as coisas não andam bem, porém não é 

simplesmente em Tribuna fazendo críticas que o problema será 

resolvido. Coloca que todos os Secretários Municipais, bem como o 

Prefeito e o Vice-prefeito são de fácil acesso. E, sendo o Executivo de 

fácil acesso, percebendo a população ou algum Vereador que as coisas 

não andam bem, é hora de se unir para fazer a cobrança certa, pois 

afirma que os Vereadores não podem ir á Tribuna e dizer 

simplesmente que a Saúde vai mal, pois, pode ser que alguns 

servidores mostram realmente descaso pela Saúde do Município, 

dessa forma, uma Secretaria inteira do Município acaba por levar a 

culpa por uma parcela de servidores. Sugere ao Presidente que os 

Vereadores marquem uma reunião com o Executivo preferencialmente 

com a Secretária de Saúde junto, de repente até com esses servidores 

citados, para discutir, todos juntos, sobre a saúde do nosso Município, 

pois acredita que este é o caminho para estar avançando. Todavia 

enquanto os Vereadores ficarem apenas reclamando e não irem a fonte 

para resolver o problema, a Saúde continuará como está, e não é isso 

que queremos para a nossa população. Na seqüência se pronunciou o 

Vereador Ilton Provenzi colocando que o problema de Saúde já vem 



de muitos anos e acredita que a sugestão do Vereador Gerson de fazer 

uma reunião é muito válida, contudo aponta como questão principal a 

falta de atuação do Conselho Municipal de Saúde, que muitas vezes, 

possui membros somente no papel. Afirma que, particularmente não 

pode reclamar da Saúde, pois toda vez que vai ao Posto de Saúde é 

bem atendido, mas isso não acontece com todo mundo, até porque 

existem funcionários que não fazem jus ao seu salário. Afirma que 

para que a Saúde Pública do Município comece a funcionar, faz-se 

necessário que o Conselho Municipal de Saúde comece a funcionar 

juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde. Com relação aos 

Agentes Comunitários de Saúde lembra que alguns foram demitidos, 

em virtude do vencimento do Contrato, sendo que muitos deles faziam 

muito bem o seu trabalho. Por isso afirma que são várias as questões 

que precisam ser avaliadas e mudanças também precisam acontecer 

para que a Saúde comece a funcionar melhor. Aproveita a 

oportunidade para falar sobre o Carnaval, que é coordenado pela 

Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, sugere que 

seja limitada a quantidade de membros nos Blocos para que hajam 

mais Blocos, pois, este ano o nosso Carnaval contou com apenas um 

bloco e, se continuar dessa forma, com o tempo esse Bloco se 

fortalecerá muito, fazendo com que as demais pessoas não tenham as 

mesmas condições de participar de uma brincadeira, como é o 

Carnaval. Em seguida se pronunciou a Vereadora Rita de Cássia M. 

Liutti comentando também sobre a Saúde Municipal, que é muito 

difícil encontrar um Município onde a Saúde Pública funcione cem 

por cento. Relatou sobre um cidadão que a procurou esta semana para 

que o ajudasse a resolver seu problema que já se estendia por mais de 

um ano, então, o acompanhou ao Posto e conseguiu resolver o 

problema daquela pessoa, a qual colocou que com a ajuda de um 

Vereador a tratamento dispensado é completamente diferente do que 

quando está sozinho. Afirma que, ao ser visitada pela Agente 

Comunitária de Saúde, é sempre bem atendida e espera que este 

tratamento seja igual para com todas as pessoas. Aproveita para 

reclamar dos bueiros da cidade, os quais sempre estão causando 



problemas, espera que providências sejam tomadas a respeito. Com 

relação ao Carnaval, coloca que sempre houve cerca de três blocos, 

porem este ano só houve um Bloco em virtude de falência dos demais 

grupos.Por isso afirma que o grupo que permaneceu, foi até em 

virtude de não deixar o Carnaval no Município passar em branco, e 

acredita que foi uma atitude correta. Na seqüência retomou a Tribuna 

o Vereador Luis Carlos de Mello colocando que o Vereador tem o 

direito de usar a Tribuna, e se está fazendo uma reclamação é porque 

já foi atrás, mas não foi atendido da forma como esperava. Mas se 

falou algo que ofendeu algum Vereador, então pede desculpas. Logo 

após fez uso da palavra a Vereadora Pascoalina Grassioto levantando 

o problema dos nossos jovens que estão envolvidos com drogas, pois 

soube neste mesmo dia de um caminhão que foi preso com vinte 

quilos de maconha, saindo de Feliz Natal. Diante disso, afirma que é 

preciso tomar providências para ajudar essas pessoas que estão 

seguindo pelo caminho errado. Na seqüência se pronunciou a 

Vereadora Antoninha Leuci de Oliveira comentando sobre o Conselho 

Municipal de Saúde, em que participou, no mês de janeiro, de duas 

reuniões do mesmo e colocou que a intenção é de que, com a mudança 

da Prefeitura até a metade do ano, muitos problemas da Saúde sejam 

resolvidos, já que um PSF se instalará onde atualmente a Prefeitura 

funciona, e inclusive será feita uma sala especial para funcionamento 

do aparelho de Raio X. Retornando à Tribuna o Vereador Ilton 

Provenzi, relatando que mora há treze anos ao lado do Destacamento 

da Polícia Militar e acompanhou todos os Comandos que passaram 

por ali que a grande maioria deles teve o intuito de resolver o 

problema das drogas no nosso Município. Mas, para resolver este 

problema, é preciso começar na infância, dentro das escolas. Afirma 

que vivemos numa cidade pequena, porém com os maiores índices de 

drogas proporcionalmente falando da Região Norte. Afirma que 

trabalho é delicado, que começa dentro de casa e que, somente quem 

já passou por esse problema, seja dentro da sua própria casa ou 

acompanhou de algum conhecido, sabe o quanto às drogas são 

destrutivas, pois são elas hoje o maior problema que nosso Município 



precisa enfrentar. Na seqüência se pronunciou o Vereador Valdecir 

Rodrigues Garcia afirmando que solicitará uma reunião com a 

Secretária Municipal de Saúde, bem como todos os funcionários da 

Saúde, fazendo uma reunião aberta, onde todos possam colocar os 

problemas, onde o funcionário possa colocar o erro que está 

atrapalhando o funcionamento dos trabalhos, mas que depois não seja 

coagido pelo seu superior direto. Com relação à questão levantada 

pelo Vereador Ilton, sobre o Carnaval, onde coloca que não podemos 

deixar que esta festa morra no Município e inclusiva disse que recebeu 

uma proposta, e espera contar com a ajuda de todos os Vereadores 

para, no próximo ano, formar um bloco Mirim, na tarde de domingo. 

Sobre os bueiros, assunto abordado pela Vereadora Rita, afirma que 

eles foram feitos errados, pois a água passa em frente, ao invés de cair 

no bueiro, para resolver esse problema é necessário tirar um pedaço do 

asfalto e fazer uma espécie de catador de bueiro, que faz com que a 

água faça uma curva antes de chegar ao bueiro, ocasionando, dessa 

forma, com que a água caia no bueiro. Com relação às drogas, assunto 

citado pela Vereadora Pascoalina, comenta que a Polícia realiza um 

trabalho ostensivo, mas quando consegue prender um fornecedor de 

drogas, no dia seguinte aparecem dois. Afirma que não é difícil 

combater a droga, cita o suplente de Vereador, Ex-Comandante da 

Polícia Militar, Sub-Tenente Peteá que realiza um trabalho muito 

bonito com a Guarda Mirim, também, no ano passado, o Soldado 

Valdecir trabalhou muito com o PROED, e espera que no decorrer 

deste ano este trabalho seja retomado. Com relação à criticas feitas ao 

Conselho Municipal de Saúde, reafirma que marcará uma reunião para 

que esses problemas sejam resolvidos dentro da própria Unidade de 

Saúde. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

Tribuna, o Presidente passou a ordem do dia 1° Secretário que 

informasse o Quorum presente, informando o mesmo que havia nove 

vereadores presentes. Em seguida o Presidente solicitou ao 1° 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 

007/2007, que autoriza Câmara Municipal a efetuar contratação de 

servidores que menciona, e dá outras providências. Em seguida o 



Presidente despachou o Projeto de Lei Municipal n° 007/2007 à 

Comissão e Justiça, Redação Finanças e Orçamento e o Presidente da 

referida Comissão solicitou dispensa de interstício para fazer a análise 

do Projeto, em virtude do mesmo se tratar de Projeto de Urgência 

Urgentíssima. Em seguida o Presidente suspendeu a Sessão por alguns 

minutos. Retornando aos trabalhos, o Presidente solicitou ao 1° 

Secretário que fizesse a leitura da ata da Comissão de Justiças, 

Redação, Finanças e Orçamento. Na seqüência, o Presidente colocou 

em discussão o Projeto de Lei Municipal n° 007/2007 pronunciando-

se o Vereador Carlos Adelar Faganello relatando que, após análise do 

Projeto, a Comissão emitiu parecer favorável, pois este Projeto apenas 

faz a substituição da Entidade Rotary pelo Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Feliz Natal, haja visto que o Rotary foi 

extinto, no que diz respeito à Entidade integrante no Conselho 

Municipal de Saúde. Relata que o grande problema da Saúde Pública 

em Feliz Natal se refere à falta de estrutura física, pois não há espaço 

suficiente para poder realizar um bom trabalho. Mas acredita que, com 

o novo PSF esse problema será resolvido. Diante do exposto, solicita 

o apoio dos Vereadores para aprovação do Projeto. Na seqüência se 

pronunciou o Vereador Luis Carlos de Melo colocando que espera que 

esta comissão faça um trabalho bem feito, inclusive desejando boa 

sorte para o Sindicato que, a partir de agora, fará parte do Conselho 

Municipal de Saúde. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei Municipal n° 007/2007 foi 

colocada em única votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

seqüência o Presidente solicitou ao 1° secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei Municipal n° 005/2007, que autoriza o poder 

Executivo Municipal a requerer junto ao INCRA a posse do lote n° 

259 do Assentamento ENA do Município de Feliz Natal e dá outras 

providências. Após, o Presidente solicitou ao 1° Secretário que fizesse 

a leitura da ata da omissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Na seqüência, o Presidente colocou em discussão o 

referido Projeto de Lei, pronunciando-se o Vereador Carlos Adelar 

Faganello, que efetuou a leitura do Parecer Jurídico referente ao 



Projeto e, pelo fato dele ser Constitucional solicita o apoio dos 

Vereadores para sua aprovação. Na seqüência se pronunciou o 

Vereador Luis Carlos de Melo que está muito contente com este 

Projeto de Lei, que foi uma Indicação sua atendida pelo Executivo. 

Relatou que, em reunião no assentamento, onde estiveram presentes 

também os Vereadores Gerson Antonio e Valdecir Rodrigues Garcia 

onde foi requerido ao Prefeito esse lote para criação da Agrovila. 

Coloca que havia feito a solicitação de dois lotes, contudo, em 

conversa com o Prefeito Municipal, o mesmo colocou que um lote 

atenderia bem a demanda da Agrovila. Em seguida fez uso da palavra 

o Vereador Ilton Provenzi manifestando-se favorável ao Projeto e 

explicando que, toda vez que for feita alguma obra pública, 

primeiramente é necessário que o terreno esteja em nome da 

Prefeitura. Afirma que, desde quando se iniciou o Projeto deste 

Assentamento já deveria ter sido criada esta Agrovila, pois todos os 

Assentamentos iniciam dessa forma. Agora já tem-se lá a Escola, em 

breve acredita que haverá um mercado, uma farmácia e outros 

comércios de grande utilidade. Na seqüência se pronunciou a 

Vereadora Pascoalina Grassioto manifestando-se favorável, pois a 

criação dessa vila é de suma importância, porque facilitará muito a 

vida dos moradores do Assentamento. Aproveita para pedir ao 

Presidente que, quando tiver alguma reunião no Assentamento, que 

seja comunicada, pois, até hoje, nunca foi convidada para reunião 

alguma e fica chateada por isso, pois afirma que não quer ser 

Vereadora da cidade, mas sim do Município inteiro. E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, o Projeto de Lei 

Municipal n° 005/2007 foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1° Secretário 

que efetuasse a leitura do Projeto de Leis Municipal n° 008/2007, que 

altera a Lei Municipal n° 161/2005, que autoriza o Poder Executivo a 

desafetar as áreas denominadas R-11 e R-21 para fim de permuta com 

áreas de interesse público e dá outras providências. Em seguida o 

Presidente despachou o Projeto de Lei Municipal n° 008/2007 à 

Comissão de Justiças, Redação, Finanças e Orçamento. Prosseguindo, 



o Presidente solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo n° 003/2007, que autoriza a Câmara 

Municipal a efetuar contratação de servidores que menciona, e dá 

outras providências. Logo após, colocou o referido Projeto em 

discussão, fazendo uso da palavra o Vereador Gerson Antonio 

relatando, da mesma forma como argumento na Sessão anterior, onde 

se referida a deixar bem claro a questão da contratação, quando 

sugeriu que a Lei mencionasse quais seriam as funções dos servidores 

que seriam contratados. Afirma que o Projeto foi reformulado, porém 

ainda não consta ás funções dos servidores a serem contratados. 

Coloca que outra preocupação que possui, é quanto ao tempo de 

contratação destes servidores, pois, se há grande necessidade desses 

servidores, poder-se-ai abrir essas vagas por um prazo curto até a 

realização de Concurso Público para assumir essas vagas, haja visto 

que essas vagas não serão encerradas daqui para frente. Esclarece que, 

se forem realizadas essas contratações, é em virtude de demanda, 

logo, é importante se preparar melhor e realizar o Concurso, que é a 

maneira legal de se fazer a contratação de servidores públicos. Logo 

após se pronunciou o Vereador Ilton Provenzi elogiando a postura do 

Vereador Gerson em manter sua posição, contudo, afirma com 

experiência de quem já realizou um Concurso Público, acredita ser 

muito inviável por causa de poucas vagas. Relata que os Vereadores 

mais antigos devem lembrar muito bem de quantas coisas erradas 

aconteceram na época de Mandato do agora Ex-Prefeito Debastiani, 

coisas que até hoje não foram resolvidas provenientes do Concurso 

Público Municipal. Reafirma o dito na Sessão anterior quanto a 

contratação, que espera que o Presidente tenha consciência de 

contratar pessoas descentes e que façam jus ao salário que receberão, 

para que não aconteça como muitos servidores municipais que não o 

fazem. Afirma que não há necessidade de se fazer uma discussão 

assim tão intensa por causa de contratação de dois servidores, haja 

visto que a Lei Orgânica do Município concedem a contratação de 

duas pessoas, tanto é que, quando foi realizado o Concurso Público 

que hoje o prazo já se esgotou, pois ele tem validade para dois anos, 



porém, no ano passado, este Concurso foi prorrogado por mais dois 

anos, Concurso esse que afirma que foi muito mal feito. Diante disso 

acredita que não há necessidade de tanto desgaste neste momento, até 

porque crê que cada Presidente de Câmara é responsável pelo que faz, 

pois se fizer algo mal feito será cobrado pela sociedade. Finalmente 

manifestando seu voto favorável ao Projeto. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra, o Projeto de Lei 

Legislativo n° 003/2007 foi colocado em 1ª votação, sendo aprovada 

por cinco votos, tendo três votos contrários sendo eles dos Vereadores 

Gerson Antonio, Pascoalina Grassioto e Rita de Cássia M. Liutti. 

Dando continuidade o Presidente solicitou ao 1° Secretário que fizesse 

a leitura do Requerimento n° 002/2007, que requer providências no 

sentido de promover um Concurso para criação do Hino, 

preferencialmente contemplando a bonita história que tem nosso 

Município. De autoria da Bancada PSDB, PFL e PP. Na seqüência, o 

Presidente colocou em discussão o referido Requerimento. E por não 

haver ninguém interessado em fazer usa da palavra, o Requerimento 

n° 002/2007 foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade o Presidente convidou o 1° 

Secretário para fazer a leitura do Requerimento n° 004/2007, que 

requer providências no sentido de acionar o Departamento de 

Vigilância Sanitária, para fazer uma fiscalização de higiene, nos 

comércios que vendem gêneros alimentícios, tipo lanchonetes, bares, 

padarias, supermercados, e vendedores de ambulantes. De autoria do 

Vereador Aníbal Alves Vilela. Após a leitura, o Presidente colocou o 

Requerimento n° 004/2007 em discussão. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, o Requerimento n° 004/2007 foi 

colocado, sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade o 

Presidente convidou 1° Secretário para fazer a leitura do 

Requerimento n° 005/2007, que requer providências no sentido de 

encaminhar para apreciação dos Vereadores um Projeto de Lei, que 

regulamente as atividades dos Agentes Comunitários de Saúde e 

Agentes de Combates a Endemias, conforme pede a Emenda 

Constitucional 051, Artigo 198 da Constituição Federal, que passou a 



vigorar com os acréscimos dos incisos 4°, 5° e 6° desde 14 de 

fevereiro de 2006. De autoria do Vereador Aníbal Alves Vilela. Após 

a leitura, o Presidente colocou o Requerimento n° 005/2007 em 

discussão, pronunciando-se o Vereador autor da proposição, Aníbal 

Alves Vilela, que relatou que até fevereiro de dois mil e seis essa 

classe dos Agentes Comunitários de Saúde e também os Agentes de 

Endemias, não era regulamentada, mas, com a Emenda 051 

encaminhada pelo Congresso Nacional, essa classe conseguiu 

regulamentar sua situação trabalhista, Diante disso, solicitou o apoio 

dos demais Vereadores para que seja aprovada sua proposição que 

pede ao executivo que encaminhe um Projeto de Lei para conceder 

essa regulamentação e conseqüente efetividade aos Agentes 

Comunitários de Saúde e também aos Agentes de Endemias, pois é 

desmotivador trabalhar anos sem ter sue trabalho 

regularizado.Aproveita para colocar que sempre teve muita 

preocupação com a classe dos funcionários públicos municipais, 

inclusive, no ano de dois mil e três, batalhou muito para que o Prefeito 

fizesse o Concurso Público, lembra que, na época, alguns funcionários 

ficaram muito chateados com a instituição deste Concurso, porém hoje 

vê a satisfação de muitos deles que conseguiram sua efetivação. 

Afirma que a realização do Concurso dói Projeto de sua autoria e, 

desta vez, sua preocupação é com a regulamentação dos Agentes 

Comunitários de Saúde. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da palavra, o Requerimento n° 005/2007 foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Presidente 

convidou o 1° secretário para fazer a leitura na Indicação n° 006/2007, 

que indica no sentido de instalar pará-raios nas localidades mais altas 

da sede do Município, priorizando o Bairro Bela Vista. De autoria da 

Bancada PSDB, PFL e PP. Após e leitura, o Presidente colocou a 

Indicação n° 066/2007 em discussão, fazendo uso da palavra o 

Vereador Ilton Provenzi relatando que neste Bairro tem o final da rede 

de alta tensão, o que faz necessário o aterramento. Quanto aos raios, 

coloca como sendo algo provocado pela própria natureza, contudo 

apóia a matéria, pois é necessário sua prevenção, até por conta do alto 



risco, assim como acredita ser importante o aterramento da rede de 

alta tensão. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, a Indicação n° 006/2007 foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente convidou o 1° 

Secretário para fazer a leitura da Indicação n° 008/2007, que indica no 

sentido de realizar um Campeonato de Futebol Sete no Município de 

Feliz natal. De autoria da Bancada PSDB, PFL e PP. Após a leitura, o 

Presidente colocou a Indicação n° 008/2007 em discussão, fazendo 

usa da palavra o Vereador Carlos Adelar Faganello que relatou o 

quanto o lazer completa a vida das pessoas e, Campeonatos de Futebol 

Sete sempre são bem-vindos em Feliz Natal. Acredita que um evento 

desses gera uma bonita confraternização, desde que bem organizado e 

sabe da competência do Executivo quanto a isso, que sempre contrata 

árbitros experientes e de outras localidades, até por questão de enviar 

conflitos de interesses.Nesse âmbito, solicita o apoio dos Vereadores 

para aprovação da Indicação. Logo após se pronunciou o Vereador 

Luis Carlos de Mello, que se manifestou favorável à matéria, até 

porque o Município é um tanto quanto precário com relação as áreas 

para a prática de esportes e também porque acredita que o esporte é 

uma grande saída para a questão das drogas, que foi colocada 

anteriormente e é importante incentivar os jovens à sua prática. E por 

não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, a 

Indicação n° 008/2007 foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo o Presidente convidou o 1° Secretário 

para fazer a leitura da Indicação n° 009/2007, que indica no sentido de 

iluminar o canteiro da Avenida Perimetral Norte com postes tubulares. 

De autoria do Vereador Luis Carlos de Melo. Após a leitura, o 

Presidente colocou a Indicação n° 009/2007 em discussão, 

pronunciando-se o Vereador autor da matéria, Luis Carlos de Melo 

lembrando que essa é uma Indicação que já fez no ano anterior, mas 

que não foi contemplada e, por esse motivo é retomada devido à 

necessidade que vê se sua realização, até por se tratar de uma Avenida 

que se encontra na  entrada da cidade e que auxiliará muito os alunos e 

também as pessoas que trabalham neste lado da cidade e que, ao 



retornar às suas casas, enfrentam a escuridão, tornando o trajeto mais 

difícil. Sem contar com a questão da estética que, com a iluminação 

neste trecho, fará com que a cidade se torne ainda mais bonita. E por 

não haver mais ninguém interessado em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo o Presidente convidou o 1° Secretário 

para fazer a leitura da Indicação n° 016/2007, que indica no sentido de 

construir um balneário, ou seja, um local de lazer aquático nas 

proximidades da sede de nosso Município. De autoria do Vereador 

Aníbal Alves Vilela. Após a leitura, o Presidente colocou a Indicação 

n° 016/2007 em discussão, pronunciando-se o Vereador Aníbal Alves 

Vilela relatando que, todos os Vereadores, cada um da sua forma, 

entra com matérias diferentes, mas sempre com o intuito de promover 

o desenvolvimento do nosso Município. Solicita o apoio dos 

Vereadores para aprovação da matéria que sugere a construção de um 

local de lazer em nosso Município. Coloca da quantidade de pessoas 

que, nos finais de semana,  se deslocam até a Lagoa que fica na 

propriedade do Sr. Debastiani, outros vão até a Lagoa no Rio Arraia, 

na MT-225, ou seja, em locais que não estão exatamente em 

condições para atender a população. Diante disso faz essa Indicação 

para que o Prefeito proporcione um local adequado para lazer da 

população. Em seguida se pronunciou o Vereador Carlos Adelar 

Faganello colocando que é favorável à matéria, contudo, como líder 

do Prefeito não pode deixar de dizer que, desde o primeiro ano de 

Mandato do Prefeito Manuel é intenção dele fazer esta obra, todavia 

afirma que ela passará por crime ambiental, pois alterará cursos de 

água e é complicado mexer com essa questão hoje em dia. Relata que 

sempre que é abordado esse assunto de construção e Balneário, toma 

como exemplo o Parque Florestal de Sinop, que hoje é um lugar de 

gangues e vandalismo, onde famílias não podem mais freqüentar. Por 

isso afirma que é preciso fazer um estudo aprofundado para ver se o 

Município suporta um Parque desse gênero, para poder dar as 

condições necessárias. Concorda que o povo merece uma boa área de 

lazer faz-se necessário também uma praça para realização de 

caminhada, porém é necessário tomar cuidado para não cometer crime 



ambiental como já aconteceu anteriormente em Feliz Natal, e 

exemplifica o Rio Arraia e também o Rio da Cascalheira que estão 

assoreados. Diante disso, defende a proposição do autor, desde que 

realizada com consciência. Na seqüência faz uso da palavra o 

Vereador Ilton Provenzi que lembrou que esta matéria já vem sendo 

discutida há muito tempo e coloca a necessidade de recuperar os Rios 

Cascalheira, Arraia e Feliz Natal, pois acredita que a necessidade de 

recuperação destes Rios é muito maior que a criação deste Balneário. 

Mas, quanto a Indicação do Vereador Vilela, pensa que ela não 

deveria ser feita muito próxima de centro da cidade, até por falta de 

espaço propício para tal. Acredita que a população já está ansiosa para 

ter este parque à sua disposição, os Vereadores também, até porque o 

trabalho dos Vereadores é fazer com que a população esteja 

satisfeita.Quanto aos Córregos que citou anteriormente, afirma que 

eles servem para criação de mosquito, pois, como não há mais água 

corrente, a água parada está servindo para esse fim. E, para resolver 

esse problema de assoreamento, a despesa será muito alta. Quanto à 

Indicação, pensa que a população merece sim um local adequado para 

seu lazer e, diante disso, é favorável à Indicação. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra, a Indicação n° 016/2007 

foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo o Presidente convidou o 1° Secretário para fazer a 

leitura da Indicação n° 017/2007, que indica ao Deputado Juarez 

Costa a rua a ser asfaltada na Zona Urbana de Feliz Natal, ou seja: 

parte da Avenida Maravilha, do término do asfalto até o Centro de 

Educação e Cultura (Centro Administrativo); parte da Rua Concórdia, 

seguindo pela Rua Itapiranga, passando em frente à Escola Estadual 

André Antônio Maggi, ligando ao Conjunto Habitacional Bairro Meu 

Lar; parte da Rua Laguna, na extensão do Conjunto Habitacional 

Bairro Meu Lar; Ipiranga, ligando o Colégio Estadual André Antônio 

Maggi ao Conjunto Habitacional Bairro Meu Lar e parte da Rua 

Campos Novos, na extensão das Casas Populares. De autoria da 

Vereadora Rita de Cássia M. Liutti. Após a leitura, o Presidente 

colocou a Indicação n° 017/2007 em discussão, pronunciando-se a 



Vereadora autora da proposição, Rita de Cássia M. Liutti, relatando 

que esta Indicação substitui a Indicação na Sessão anterior, pois as 

Ruas que havia indicado naquela matéria já estão em projeto de 

asfaltamento na Prefeitura e, a pedido do próprio Prefeito, está 

fazendo a troca das ruas que solicita ao Deputado Juarez Costa, já que 

ganhou do mesmo uma rua, a sua escolha, com pavimentação 

asfáltica. Em seguida fez uso da palavra i Vereador Luis Carlos de 

Mello manifestando-se favorável à matéria e aproveitando para 

agradecer a vinda do Deputado Juarez Costa ao nosso Município e 

elogiando seu trabalho, pois logo no início de seu Mandato, já vem 

mostrando sue interesse pelo nosso Município. Logo após se 

pronunciou a Vereadora Pascoalina Grassioto que se colocando que se 

realmente este asfalto sair será muito bom para o Município e, por isso 

é favorável a matéria. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da palavra, a Indicação n° 017/2007 foi colocado em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. E por não haver mais nada 

a constar na ordem do dia o Presidente encerrou s Sessão, e Eu lavrei 

a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. 


